

# 企业扬帆远航 律师保驾护航

## 杭州发布一批涉外法律服务优秀产品和案例

本报记者 陈岚 通讯员 孙陶 张芝

全球跨境电商快速发展,中国企业想要开拓东南亚电商市场,面对复杂的法律挑战,如何应对?海外参展时,企业被投诉知识产权侵权,一旦认定,轻则被要求撤展,重则在海外被起诉,这样的风险如何能提前防控?

9月5日,杭州市司法局联合杭州市律协召开新闻发布会,发布一批“杭州市涉外法律服务优秀产品及优秀案例”以及“律师调解优秀案例”,集中展示了杭州律师涉外法律服务的能力和效果。

一家本地企业想在马来西亚购买地块建造厂房,由于项目规模大,资金周转出现了一些问题,于是找到一家香港公司寻求资金支持。在这

个过程中,对方要求客户在多个地方的关联主体为此提供多项保障措施,而这些措施涉及中国内地、香港和马来西亚等多个国家和地区的法律体系,是一个典型的跨国法律业务。

杭州市律师协会常务理事、国际投资专业委员会主任沈佳颖介绍说,为保障融资安排顺利落地,律师团队对这些不同地方的法律政策等进行深入研究,以确保相关保障措施均具备法律效力和可被实际执行。通过一系列的努力最终帮助客户成功进行了跨境融资。

沈佳颖说,企业在不同国家的经营活动,涉及资金流动、资本运作、跨境投资等多个方面,需要律师提供更为专业的法律支持。这些法律支持,不仅是解决眼前的纠纷和问题,还要前瞻性地预防法律风险,

让企业能够在国际市场上更加自信、从容地“扬帆远航”。

记者了解到,截至目前,杭州全市律师事务所已达734家、律师16800余人,其中百人以上规模所18家。以2023年为例,全市律师共办理涉外法律服务案件1002件,涉及标的389.09亿元。

“浙江作为外向型经济大省,涉外法律业务潜在市场很大。杭州具有民营经济发达、营商环境良好、数字经济新兴领域集聚等诸多优势,已成为除北上广深外,全国法律服务市场的重要地标之一。”杭州市司法局律师与仲裁工作处处长刘晓辉介绍说,这次发布优秀产品和典型案例,在相关领域具有典型性、创新性和推广意义。

杭州市司法局将通过官微发布这批产品和案例清单。

# 浙江发布美容美发典型案例

## 预付款问题成焦点

杭州政法融媒体中心 余悦琴 通讯员 市闻

本报讯 9月是浙江市场监管开放月。9月5日,省市场监管局发布近期美容美发领域违法典型案例。经梳理总结,违规发放预付卡是当前美容美发行业最普遍的违法类型。

2024年1月,温州市龙湾区市场监管局收到当地商务局关于温州某美容养生馆违规发放单用途商业预付凭证的案件线索。经查,该美容养生馆未以显著方式对其提供服务的项目、收费标准等有关情况进行明码标价。美容养生馆作为个体工商户,却向多名消费者发放单用途商业预付凭证金额超过2000元,且未存入第三方支付平台凭消费者指令支付,经龙湾区商务局责令改正后,未改正违法行为,继续发放超过规定限额的记名单用途商业预付凭证31张。4月,龙湾区市场监管局依法对该美容养生馆的违规行为作出罚款5.3万元的行政处罚。

无独有偶,杭州、宁波、金华等地也存在因违规售卖预付卡被处罚的案例。对此,省市场监管局提醒,消费者在消费时要认真了解预付卡的使用期限和范围、服务项目、退款条件、违约责任等细节,特别关注商家终止服务、经营场所转让时的限制性约定,拒绝超额充值。

此次发布的典型案例还包括过期产品销售、虚假营销等违法行为。

2024年年初,杭州高新区(滨江)市场监管局发现一家美容美发经营场所经营过程中虚构护发项目销售价格,使用欺骗性、误导性语言向消费者推荐充值套餐7000元。另查明,该场所经营过程中使用名为“焕植毛发清洁液”的化妆品,有效期至2022年11月7日,至案发时已严重超过有效期限。3月25日,市场监管局依法对其诱导超额充值、使用过期化妆品等违法行为,作出警告、没收过期化妆品并罚款6万元的行政处罚。

省市场监管局提醒,消费者在接受服务前,要仔细阅读服务项目的价格和内容,查验所用产品的批号、生产厂家及限用日期,必要时通过国家食品药品监督管理局网站查询备案信息。同时保留好消费凭证。

# 人不在公司却能用APP打卡?

## 开发销售这种“神器”,判刑

本报记者 高敏 通讯员 孙琳洁 黄鑫

本报讯 “拥有这款‘神器’,想在哪里打卡就能在哪里打卡。”一些不法分子在“打卡”这件事上动起歪脑筋,甚至成立专门工作室。近日,经宁波市海曙区人民检察院提起公诉,法院对这样一伙犯罪分子进行宣判。

2023年8月,刚大学毕业的小张来宁波找工作,面试几家公司后发现多数公司都需要通过APP考勤打卡,他觉得麻烦。一日和老同学聚餐时聊起这件事,同学向他推荐了一个可以实现虚拟定位打卡的网站。半信半疑下,小张登录这个网站,同时加了网站管理员的微信。

了解小张需求后,对方向小张推荐了一款软件,称这款软件能在钉钉、飞书实现虚拟定位打卡,但需购买月卡。小张便购买了月卡并安装了该软件。经测试,小张发现自己在家就可以修改定位和照片打卡,实现打卡“自由”。但没多久,小张虚假打卡的行为就被其公司发现,公司在解雇小张的同时,选择了报警。

经查,2023年2月至11月,犯罪嫌疑人邱某某、于某某、陈某某指使技术人员黄某某开发了一款定制模块,利用服务器防御漏洞接入正版软件所使用的服务器,并可根据指令生成不符合实际情况的虚拟定位,从而达到“虚假打卡”的效果。

后三人通过网络向外推广该定制模块,并根据月卡、季卡、半年卡、年卡收费30元至150元不等。截至案发,三人通过发展5名下级代理销售上述程序插件非法获利32万余元。涉案人员到案后均认罪认罚,并退缴了全部违法所得。

近日,经海曙区人民检察院提起公诉,法院以提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪对邱某某、于某某、陈某某等9名被告人判处有期徒刑九个月至三年不等,均适用缓刑,并处罚金。



# 让爱回家

9月5日晚,由公安部刑事侦查局指导,浙江省公安厅、浙江广播电视集团主办的《让爱回家——“浙江团圆联盟”成立一周年主题活动》在浙江广电演播大厅举行。

浙江公安坚持把打拐反拐工作作为回应群众关切、提升群众安全感的重要抓手,自去年成立“浙江团圆联盟”以来,推动全省设置111家免费采血点。截至目前,累计帮助全国各地1012个家庭实现了团圆梦。同时,在浙里办上线“浙里回家”平台,通过科技赋能,更高效、更科学、更便捷地为寻亲群众提供服务,目前已通过平台帮助200余人匹配成功。

通讯员 陈谊 本报首席记者 陈佳妮

# “人民公安从这里走来”采访团走进嘉兴南湖

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陆娟

本报讯 今年是中华人民共和国成立75周年。为进一步加强公安队伍忠诚教育,公安部日前在江西瑞金启动“人民公安从这里走来”主题宣传活动。9月5日,记者跟随“人民公安从这里走来”采访团一行,抵达嘉兴南湖。

自2018年10月揭牌成立后,嘉兴市公安局南湖分局七一派派出所这个离红船最近的派出所,逐渐成为南湖畔一颗耀眼的明珠。

该所门前左侧伫立着一块刻有“不忘初心,牢记使命”字样的石碑,右侧设置了刻有“红船精神”的宣传栏。走进派出所院子,宣传栏上“争当红船首席护旗手,争创红色第一党支部”的字样格外醒目。“弘扬红船精神、传承红色基因是我们队伍建设的

核心所在。”该所所长支军介绍道。

“大家小心,请靠里站,注意脚下安全。”湖心岛上的红船旁,民警唐杰凡耐心提醒排队拍照的游客。烈日下,汗水浸透他的警服。他还向记者展示了一件“神器”——自制可视化水下打捞仪,“遇上游客手机、相机掉落水中的情况,它就可以派上用场了”。

“按照一警三辅、全天候24小时的标准,我们每天安排警力在红船守护岗定点执勤。”该所教导员朱月倩说,这艘党的“母亲船”还吸引了一群“红船义警”共同守护。义警队伍自2014年6月成立以来,已从最初的52人壮大到现在的1万多人,并从最初的单一巡逻队发展到如今的无人机、水上救援、法律援助、防身术指导、“冯警官说安全”艺术宣传等13支专业义警队。

而在南湖区公安分局许锋数智魔方工作室,采访团看到了科技助力公安事业的魅力。

2021年2月,以许锋名字命名的数智魔方实验室成立,创新基层公安产学研一体化模式,打通数字成果转化“最后一公里”。作为南湖公安数字化改革的引擎,实验室主要负责分局软件研发和信息化项目建设等工作,由许锋带领4名运维工程师、3名软件工程师及2名网络安全师组成“战队”,集中攻坚技术难题,为各项公安工作做好支撑。截至目前,实验室已开发上线系统50多个,其中4个系统在全市公安机关推广应用;研发实战模型140多个,业务覆盖多层次全警种,实现数字化技术反哺基层、赋能实战。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

(上接1版)

在松阳县社会治理中心,王成国调研了解非警务事项协同处置、道路交通安全治理等工作。他强调,要进一步完善非警务事项流转机制,减少层级,高效合作,实现事件流转扁平化、精简化、精准化,切实提升服务群

众实效。要坚持把人的安全放在第一位,不断以数字化、智能化赋能整治交通秩序、保障交通安全,推动交通本质安全水平和治理能力不断提升。

公益诉讼是检察机关履行法律监督职能的有力抓手。在缙云县检察院,王成国观看森林防火道违规建设

公益诉讼监督模型、特种作业领域证件治理融合监督模型应用演示,勉励他们巩固成果、总结经验,突出主责主业,延伸监督触角,有效破解对行政机关履职情况的监督难题,切实增强检察机关法律监督的刚性、刚性。

张建明、叶新参加调研。